

在社交平台曝光“渣男”是否侵权？

法官：不恰当的、侮辱性描述侵犯了名誉权

□本报记者 王冠

前男友在恋爱期间花心“劈腿”，分手后哈市女子在网上手撕“渣男”，曝光出轨的前男友，可这样的行为却给她惹来了官司。在社交平台曝光“渣男”，是合法表达还是侵权行为？一起看看南岗法院法官咋说。

女子在网上撕“渣男”被起诉

2020年至2023年4月期间，周瑜（化名）与汪钰（化名）为情侣关系，并在一起同居生活。在双方同居生活期间，周瑜对外宣称单身，并与其他女性确定恋爱关系。

汪钰与周瑜分手后，在小红书、抖音等社交网络平台发布帖子，包含周瑜与自己的生活隐私以及周瑜与其他女性来往等内容，并对周瑜使用了“衣冠禽兽”“人面兽心”“渣男”等表达，相关帖子评论达到300余条。

近日，周瑜向南岗区法院起诉，要求汪钰立即停止一切侵权行为，在小红书、抖音平台（不得屏蔽任何人）发布道歉声明，并赔偿其精神抚慰金4万元、律师费1万元。至案件审理时，汪钰已删除全部帖

子，并注销使用的账号。汪钰向法院明确表示，不会再发布相关帖子，与周瑜也不会再有任何联系。

女子被判以书面形式赔礼道歉

南岗区法院经审理认为，《中华人民共和国民法典》第一千零二十四条规定，民事主体享有名誉权。任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。名誉是对民事主体的品德、声望、才能、信用等的社会评价。

本案中，汪钰在社交平台发布周瑜与其同居期间又和其他女性确立恋爱关系等隐私内容，并加以不恰当的、侮辱性描述，希望社会舆论对周瑜产生负面评价，以达到宣泄情绪的目的。该行为在网络上形成一定影响，导致周瑜名誉贬损，侵犯

其名誉权。故对于周瑜要求停止侵权、消除影响、恢复名誉等诉请，法院予以支持。因汪钰已删除全部帖子，且承诺不再发布，故汪钰已经停止侵权，法院确定其承担责任方式为以书面形式赔礼道歉，以消除影响、恢复名誉。

关于周瑜要求精神损害赔偿的请求，因其并未举证证明其所受到的精神损害，且网络评论数量不高，汪钰行为虽构成侵权，但在道德层面上，周瑜的不道德行为以及未能正确处理与汪钰的情感问题是汪钰实施侵权行为的前提和诱因，故对周瑜要求精神损害赔偿的请求，法院不予支持。

最终，南岗区法院依法判决汪钰就其在网络上侮辱周瑜的行为以书面形式向周瑜赔礼道歉，驳回周瑜的其他诉讼请求。

法官提醒

据办案法官介绍，近年来，在社交网络上锤渣男、渣女的事件层出不穷。“劈腿”“出轨”等桃色事件容易引起较大关注，借助网络迅速传播，可能引发被批判者的“社会性死亡”。

《民法典》对民事主体享有名誉权作出了规定，男女之间建立、终止恋爱关系，均系个人权利的自由行使。情侣之间虽然没有法定的忠诚义务，但对于情侣的不忠行为，在道德层面上应当受到谴责。

分手后对前任与过去的感情作出适度评价是一种自我情感的表达，但不可为泄愤而发布不当言论进行辱骂、诋毁或者泄露、传播隐私和个人信息，以免造成对他人名誉、隐私等权益的侵犯。

接到诈骗电话上当，七旬老人向外地邮寄黄金 警方上门劝阻保住17万养老钱



本报讯(记者 王骁)当前,利用黄金交易隐藏、转移诈骗所得非法资金的电信网络诈骗案件多发。诈骗分子冒充公检法机关工作人员,称受害人涉重大案件,要求用账户内所有资金购买黄金邮寄至指定地点“验资撤案”,并会退还购买黄金所有费用;或冒充投资理财导师,要求下载虚假交易软件,以实物黄金充值比银行转账充值更优惠为借口,诱导受害人到实体店或电商平台购买黄金并邮寄至指定地点兑换投资额。近日,哈尔滨警方就成功紧急预警劝阻了此类案件,保住市民17万元养老钱。

9月10日,哈尔滨市公安局反电信网络诈骗中心接到某物流集团举报:哈市居民谢某正在向外地邮寄大量黄金,可能遭遇电信诈骗。市反诈中心民警接举报后,先行联系物流集团将可疑黄金拦截,并进一步锁定谢某身份,第一时间联合分局反诈中心及属地派出所立即进行上门预警劝阻。“阿姨请开门,我们是警察,千万别转钱啊”,民警多次敲门无果,当事人坚称“我正在配合‘警方’调查呢,你们别来找我了”,民警发现该人已被骗子深度洗脑,并还在与骗子联系,情况十分危急。民警问其是否实名制往外地邮寄黄金时,这才打开了房门。

经了解,谢某是位72岁的独居老

人,上周接到了一通自称是通信管理局工作人员的电话,称谢某曾在广东办理过一张电话卡,并且用电话卡拨打诈骗电话造成其他群众财产损失,现因其涉嫌违法犯罪,要将谢某移送公安机关处理,并通过聊天软件向谢某发送了一张印有她照片和身份证号的通缉令,要求配合调查,对谢某说“不要泄密、别挂电话、按照我说的做,找一个没有人的地方”,对谢某进行深度洗脑,先是指导谢某下载聊天软件与其视频通话,随后诈骗分子假装公安机关以配合调查为由,在电话通话的过程中借口称为了远程监控受害人到底有没有犯罪,要求受害人下载了一款具有屏幕共享功能的“远程控制”软件,诱导谢某提供自己的银行卡号及支付密码,将谢某所有现金全部转至同一张银行卡内,指导谢某手机购买价值17万元黄金邮寄至诈骗人员指定地点。在民警的耐心劝导下,谢某终于意识到被骗,并感谢民警及时劝阻,守住了养老钱。

警方提示:公检法机关办案时绝不会通过网络给当事人发送逮捕证等法律文书,更不会要求下载App软件来远程监控犯罪或开设银行安全账户,凡是通过电话、社交软件等办案、做笔录的“公检法机关”,都是诈骗。

偷走手机和充电宝,怕被发现将衣服反穿 男子盗窃后“脱了马甲”仍被认出

本报讯(记者 王骁)偷了东西怕被发现,嫌疑人脱了马甲,将衣服反穿,最后还是难逃警方的火眼金睛。

日前,哈尔滨站派出所民警接到车站一奶茶店员工的报警,称自己花6000多元购买还不到2个月的手机不见了。经了解,由于奶茶店当天客人较多,该员工忙于工作,随手将手机放在出入口一侧的工作台上,等忙完工作准备拿手机时,发现手机不见了。该员工立即调取了店内的监控,发现其手机是被一名穿深绿色马甲的男子偷走了。

在民警了解案件细节的过程中,另一名车站数码产品店员工也赶来报警,称自己放在店内展示柜上的一个充电宝被盗了。民警经过询问发现,盗窃充电宝与盗窃手机的可能是同一男子。

民警查看了两个店内的监控录像,发现该男子穿着白色T恤、深绿色马甲,作案手法较为熟练,判断他很有可能再次在候车室作案。此时距离两件物品被盗时间不长,该男子可能还未乘车离开。民警立即分成两组,一组在候车室内进行地毯式排查,另一组调取候车室公共视频寻找该男

子的行动轨迹。经过一小时的查找,民警并没有发现该男子的踪影,难道他已经离开了哈尔滨站?

民警立即转变工作思路,通过分析,民警怀疑此人很有可能换了装,并发现该男子在候车室二楼商铺内盗窃得手后,刚下了扶梯,就在拐角处将自己的深绿色马甲脱掉,只剩下一个白色T恤,而白色T恤后面印有黑色的英文字母,民警立即根据此线索对该男子进行查找。很快,民警在候车室发现一名将白色T恤反穿的男子,其体貌特征与盗窃手机和充电宝的男子极其相似,民警立即上前进行排查,发现其就是盗窃嫌疑人。

经了解,该男子司某,准备乘车从哈尔滨去往辽宁海城。据司某供述,自己胆子比较小,一开始没敢下手,就到车站外的一家饭店喝了点酒壮胆。回到候车室后,仍不敢对候车的旅客“下手”,便到奶茶店、数码店等地方寻找目标。司某还供述称,在盗窃得手后就将绿色马甲脱掉,又到卫生间内将印有字母的白色T恤进行了反穿,就是为了躲避公安机关的打击,但依旧没逃不过公安机关的火眼金睛。

聚焦“完整睡眠” 宜家中国开启2025财年

近日,宜家中国在上海举行2025新财年媒体见面会,并发布了新财年商业主题“完整睡眠”。新一财年,宜家中国将继续秉持“家 因你而生”这一品牌定位,围绕“完整睡眠”给中国消费者带来优质、美观、实用、低价和可持续性的产品及解决方案,为人们打造舒适的睡眠环境,为更美好的居家睡眠生活创造更多可能性。

2025财年,宜家通过近2800款精心打造的睡眠相关产品,提供了涵盖从卧室到客厅,包含床垫、床罩、灯光、卧室收纳等产品的全方位睡眠解决方案,其中有超过400款新品。同时,宜家深刻洞察中国消费者的独特需求与偏好,特别设计并开发了10多款专为中国市场量身定制的睡眠产品。

在新财年,宜家哈尔滨商场也将继续关注电动沙发系列RULLERUM 鲁勒鲁姆,

头层牛皮和真皮质感科技面料随心选择,100-140度电动调节,一键操作,轻松解锁舒适姿势,全方位贴合身形曲线,舒适承托从头肩到腰腿,多款颜色款式可选择,充分节约客厅预留空间,扶手椅框架更享10年免费质保,为消费者提供可负担的舒适生活解决方案。

为了给冰城消费者提供更贴合本地化的产品和家居解决方案,宜家哈尔滨商场“厨房焕新”活动已于9月3日正式开启。除了全新升级的厨房灵感展间,9月3日-10月15日期间,哈尔滨宜家重磅推出了“满10,000赠1,000”的活动,宜家厨房最快3天焕新,好品质,现货不用等,购买宜家米多系列完整厨房系列还可享受25年免费质保服务。

全渠道零售的业态下,通过关注“宜家俱乐部”公众号和“哈尔滨宜家家居”小红书可以第一时间获取商场资讯。